
 

Відгук 

На освітньо-наукову програму «Науки про Землю» підготовки 

докторів філософії зі спеціальності 103 «Науки про Землю» в 

Одеському національному університеті імені І.І. Мечникова 

 

Освітньо-професійна програма «Науки про Землю» для третього 

рівня освіти розроблена згідно основним положенням Стандарту 103 

«Науки про Землю», який було затверджено Наказом Міністерства 

освіти і науки України від 19.09.2022 р. № 828.  

Ця програма присвячена оособливостям «Наук про Землю» 

(геологія, морська геологія), що представляють собою світобачення, 

яке охоплює всі компоненти Землі і земної кори і тим самим 

відрізняється від багатьох інших природничих наук. 

Теоретичне ядро геології, як основи наук про Землю включає: 

розробку теорії формування геосфер і, особливо, літосфери на основі 

сучасних уявлень у всій повноті і цілісності об'єкта; обґрунтування 

концепту «Геологічного середовища», що являє собою прикладний аспект 

геологічного світогляду та змістовно наповнює і розширює поняття 

«Навколишнє середовище»; трансформує предметну область «Наук про 

Землю» і, в першу чергу,  геологію, в який традиційні уявлення повинні 

бути розширені даними з економічних питань мінеральної сировини і 

основами менеджменту; конструктивний перегляд навчальних планів і 

програм для третього освітнього рівня (доктор філософії), що забезпечує 

принципи концептуальності, послідовності і повноти освітньої програми 

«Науки про Землю» (геологія, морська геологія). 

Перелік вибіркових дисциплін відповідає тематиці досліджень 

наукових шкіл, керівників дисертаційних робіт і здобувачів. Так, одним з 

перспективних наукових напрямів є «Морська геологія та палеонтологія» 

(керівник наукової школи д.г.-м.н. проф. В.В.Янко 



 

(https://onu.edu.ua/pub/bank/userfiles/files/science/Passport_yanko.pdf). 

Особливо важливою є підготовка геологів-науковців, яка націлена на 

комплексні дослідження, шо знаходяться на стику різних галузях знань та 

включають практичні аспекти. Здобувач ступеня «доктор філософії» з 

«Наук про Землю» повинен відповідати сучасному рівню розвитку 

геологічної науки і технології. Саме тому після освоєння теоретичного 

курсу, як передбачено програмою, він виконує самостійне, оригінальне 

наукове дослідження, яке характеризується актуальністю i практичним 

значенням. В програмі велику увагу приділено придатності здобувачів до 

працевлаштування в галузі природничих наук. 

У програмі проведено розподіл змісту освітньої програми, 

навчального часу за циклами підготовки (навчальніі дисциплінт, практика). 

Наведено загальні і спеціальні компетентності та програмні результати, що 

мають бути сформовані внаслідок навчання. 

Структура та зміст програми відповідають всім вимогам, що висуває 

Стандарт 103 «Науки про Землю» (третій рівень), затверджений 

Наказом Міністерства освіти і науки України 19.09.2022 р. № 828.  

Розглянута програма забезпечить належну якість підготовки 

висококваліфікованих науковців, викладачів вищої школи, здатних 

удосконалювати i розвивати свій інтелектуальний, загально культурний i 

науковий рівень, систематично поновлювати свої знання та творчо ïx 

застосовувати в науковій та педагогічній діяльності. 
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